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Задача 1

• Чему равно количество теплоты, 

получаемое ν молями идеального

одноатомного газа, при его

изобарическом нагревании в цилиндре

под поршнем от абсолютной

температуры Т1 до Т2? Чему равна

молярная изобарическая теплоемкость

этого газа при данном процессе?



Формулировка Карно

• КПД работающей циклически

идеальной тепловой машины зависит

только от температуры нагревателя и

холодильника.



Задача 2

• Какую минимальную среднюю

мощность должен потреблять мотор

холодильника, работающего по циклу

Карно, в морозильной камере которого

поддерживается температура t1=-23оС, 

если в нее через стенки поступает

количество теплоты, равное q=0,1 МДж

за время 1 ч? Температура радиатора

холодильника t2=57оС, КПД мотора

равен 0,8



Абсолютная и относительная

влажности
• Если не оговаривается вещество, по которому

определяется влажность, то речь идет о воде.

• Абсолютной влажностью в физике называют

плотность пара интересующего вещества, а

метеорологии – парциальное давление паров

заданного вещества.

• Относительная влажность - либо отношение

плотности пара к плотности насыщенного пара

этого вещества, либо отношение парциального

давления пара к давлению насыщенного пара при

той же температуре. Часто это отношение

умножают на 100%.



Задача 3

• В сосуде под поршнем находятся

насыщенный пар и вода. Начальный

объем всей смеси равен 1м3. Плотность

насыщенного пара 30 г/м3. Масса воды

75 г. Поршень медленно поднимают, 

изотермически увеличивая объем

системы «пар-жидкость» в k раз. 

Определите конечную плотность пара.



Задача 4

• В вертикальном цилиндре под гладким

невесомым поршнем находится влажный

воздух с относительной влажностью 0,8. В

результате медленного увеличения внешнего

давления поршень опускается, и объем

влажного воздуха уменьшается в 2 раза. 

Определите конечное давление в цилиндре, 

если в начале оно было равно нормальному

атмосферному, а процесс проводился

изотермически при температуре 100оС.


